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Laikas sprendimui: 4 val. 30 min. Klausimus galima uzduoti per pirmasias 30 minuciy.
Leidziama naudotis tik rasymo ir braizymo priemonémis.

1. Raskite visas tokias pirminiy skai¢iy poras (p, ¢), kad
P’ ¢ =p+q)’
2. Jrodykite arba paneikite Sias hipotezes.
a) Bet kuriam sveikajam skaiciui & > 2 bet kurioje is eilés einanciy naturaliyjy skaiciy
sekoje i$ k nariy egzistuoja narys, neturintis pirminiy dalikliy, mazesniy uz k.
b) Bet kuriam sveikajam skai¢iui k& > 2 bet kurioje is eilés einanciy naturaliyjy skaiciy
sekoje iS k nariy egzistuoja narys, tarpusavyje pirminis su kiekvienu kitu sekos nariu.
3. Kurioms i$ naturaliyjy reikSmiy n =1, ..., 6 lygtis
a+b"=c"+n
turi sveikaji sprendinj (a,b,c) ?

4. Naturalusis skai¢ius n ir sveikieji skaiciai a, b, ¢, d tenkina salygas n | a + b+ c+ d ir
n | a®+0* + @ + d?. Trodykite, kad

n|a*+ b+ ¢t + d* + dabed.

5. Duotas pirminis skaic¢ius p > 3, kuriam p = 3 (mod 4). Pasirinkus naturalyji skaiciu ay,
natiiraliyjy skai¢iy seka ag, ay, . . . apibréZiama taip: a,, = a?" |, kain = 1,2,.... Irodykite:
ap galima pasirinkti taip, kad kiekvienam naturaliajam N posekyje ay,ani1,ani2, .-

moduliu p buty skirtingy liekany.

6. Aibée {1,2,...,10} padalyta j tris netuscius nesikertanéius poaibius A, B ir C. Kiekvie-
nam poaibiui suskaic¢iuota jo elementy suma, jo elementy sandauga ir jo elementy visy
skaitmeny suma.

Ar gali buti, kad A elementy suma yra grieztai didesné uz kitas dvi sumas, B elementy
sandauga yra grieztai didesné uz kitas dvi sandaugas, o C' elementy skaitmeny suma yra
grieztai didesné uz kitas dvi skaitmeny sumas?

7. Raskite visus tokius naturaliuosius skaic¢ius n, kuriems nelygybe
32" 4+ n(z + 2) — 3 > na’
galioja su visais realiaisiais skaiciais x.

8. Raskite visus tokius realiuosius skaic¢ius a, kuriems egzistuoja funkcija f: R — R, nelygi
konstantai ir su visais € R tenkinanti dvi lygybes:

) flar) = af(x) i
i) f(f(2)) = af().
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. Raskite visus realiyjuy skaiciy ketvertus (a, b, ¢, d), tenkinancius lygéiy sistema:

ad + & = 2
a’h + Ad = 0,
¥+ 4B = 1,
ab> + cd®* = —6.
Duoti realieji teigiami skaiciai ag1, ag2, .., ao,2016. Naturaliesiems skaiciams n > 0 ir

1 <k < 2016 apibrézkime
1

26Ln’1 ’

Api1k = Qp g T bei  ani1,2016 = 2016 +

2an,k+1

Irodykite, kad 15?22%16 agoie,k > 44.

Aibe A sudaro 2016 naturaliyjy skaic¢iy. Visi jy pirminiai dalikliai mazesni uz 30. Irodykite,
kad aibéje A yra keturi skirtingi skaiciai a, b, ¢ ir d, kuriy sandauga abcd yra tikslusis
kvadratas.

Ar egzistuoja Sesiakampis (nebutinai iskilasis), kurio krastiniy ilgiai yra 1, 2, 3, 4, 5, 6
(nebutinai tokia tvarka) ir kurj galima be persidengimy sudaryti i$ a) 31 b) 32 lygiakrasciy
trikampéliy, kuriy krastinés ilgis yra 1 7

Lentoje parasyta n skai¢iy, lygiy 1. Ejimo metu reikia nutrinti du skai¢ius ir du kartus
parasyti jy suma. Po h éjimy visi n skaic¢iy tapo lygus m. [rodykite, kad A < %n10g2 m.

Kubg sudaro 4% vienetiniy kubeliy, kuriy kiekviename jrasyta po sveikajj skai¢iy. Ejimo
metu reikia pasirinkti kubelj ir kiekviename bendra sieng su juo turinciame gretimame
kubelyje skaic¢iy padidinti vienetu. Ar su bet kokia pradine situacija galima pasiekti, kad
visi 43 skaiciy dalytysi i§ 3 ?

Superbaltijos juroje yra 2016 uostu. Tarp kai kuriy is ju kursuoja keltai (visada i abi
puses). Néra tokios kelioniy i$ uosto j uosta sekos C; — Cy — - - - — Ciog2, kurioje visi uostai
C1,...,Chee buty skirtingi. [rodykite: egzistuoja tokios dvi nesikertancios aibés A ir B
po 477 uostus, kad i$ jokio A uosto nejmanoma nukeliauti j B uostg be tarpiniy sustojimuy.

Trikampio ABC' pusiaukampinés is C' ir B kerta priesais esancias krastines AB ir AC
atitinkamai taskuose D ir E. Tieséje AB pazymétas toks taskas F, kad B yra tarp A
ir F'. Tieséje AC pazymétas toks taskas G, kad C yra tarp A ir G. Galioja lygybés
BF = CG = BC. Irodykite, kad FG || DE.

Iskilojo keturkampio ABC'D krastinés tenkina lygybe AB = AD. Istrizainéje AC pazymeé-
tas toks taskas T, kad LZABT + ZADT = ZBCD. Irodykite, kad AT + AC > AB + AD.

Duotas lygiagretainis ABC'D su kampu ZBAD = 60°. Krastiniy BC' ir C'D vidurio taskai
atitinkamai pazymeéti K ir L. Keturkampis ABK L jbréztinis. Raskite ZABD.

Nagrinékime tik tuos plokstumos trikampius, kuriy visy virSuniy koordinates yra sveikieji
skaiciai. Toks trikampis teisétai transformuojamas, vieng virsune pastumus lygiagreciai
priesais esanciai krastinei j taska su sveikosiomis koordinatémis. [rodykite, kad turint du
lygiaplocius trikampius, vieng is kito galima gauti, atlikus kelias tokias transformacijas.

Ibréztinio keturkampio ABCD krastinés AB ir C'D nelygiagrecios. Pazymeéti C'D vidurio
taskas M ir toks ABCD vidaus taskas P, kad PA = PB = C'M. Irodykite, kad tiesés
AB, CD ir atkarpos M P vidurio statmuo kertasi viename taske.



